



3 замечательные звери

№ 11-12
(30-31)

новогодний выпуск

+0

БЕЛЫЙ ПЛЕН: ЯКУТСКАЯ ЛАЙКА!



Подробнее

читайте на стр. 10



новогодний
календарь



стр. 14-15





Эта редкая в наше время порода (на сегодняшний день в мире официально зарегистрировано НКП чуть больше 1000 особей) гораздо старше сибирской хаски, унаследовавшей свою знаменитые голубые глаза именно от якутской лайки. У аборигенных якутов собаки тысячелетиями были помощниками, выживание без которых практически невозможно. Якутские лайки выработали в себе, казалось бы, несовместимые качества. Для успешной езды в упряжке им нужно забыть свои охотничьи инстинкты, но в то же время они должны суметь защитить хозяина от хищников и помочь ему в охоте. В Якутске установлен памятник якутской лайке за самоотверженность в покорении Севера и преданность человеку.

Это активная, смелая, резвая, любознательная собака. Легко обучаемая, она имеет дружелюбный и покладистый характер, очень общительная, и не агрессивная. Эти собаки – отличные друзья для детей.

По словам заводчицы якутских лаек из Сочи Светланы Астраханцевой, «эти собаки сочетают в себе невероятную преданность человеку с ненаизчивым, независимым характером, обладают высоким интеллектом, способностью понимать и чувствовать, чего хочет хозяин».

Одно из самых главных требований к содержанию – обеспечение физической и интеллектуальной нагрузки для собак: активные прогулки, бег, спортивные игры или охота. Держать такую собаку на цепи или на диване, мягко говоря, не правильно. Якутская лайка, живущая во дворе, всегда расскажет своему хозяину, что кто-то пришел, причем разными голосами, чтобы было понятно: свои или чужие. Сейчас все больше людей приобретают якутскую лайку для содержания в квартире из-за ее уникального качества: полного отсутствия запаха от шерсти. Даже если собака очень сильно испачкается на прогулке, после того, как шерсть высохнет, она будет снова белой и пушистой. Линька происходит один-два раза в год и, как правило, достаточно пару раз хорошо прочесать собаку, чтобы избавить ее от лишней шубы. Едят якутские лайки не много, но им нужна нормальная белковая пища.

Любимое лакомство – рыба в любом виде. Кстати, поймать ее они могут сами – ныряют в речку с головой, а вы-

(Продолжение. Начало на стр. 1.)

Эти небесно-голубые умные глаза, навостренные ушки, пушистый хвост калачиком никого не могут оставить равнодушными. Да, это лайка! В наших южных краях встретить такую собаку – редкость. Почему-то многие думают, что «северянам» тяжело переносить нашу летнюю жару. Ничего подобного! Якутскую лайку с успехом разводят в Сочи!

ныривают с рыбой в зубах!..

Якутская лайка – крепкая среднего размера собака (высота в холке 53–58 см) с хорошо развитым шерстным покровом, очень выносливая, обладает хорошим здоровьем. Как оказалось, и в +40 °С они так же активны и веселы, как и в –50 °С на Северном полюсе. Первая якутская лайка была привезена в Сочи в 2011 году, а в 2014 году появилось первое потомство. Производитель по имени Биг Флауэр Баловень Судьбы – Чемпион России, Чемпион РКФ, 7ЛПП, Многократный победитель конкурсов, чемпион З-х Федерации, Сертификат соответствия и оценка «отлично» на монопородной выставке. Мать – Эль Флаум Даная (ЮЧ России, 2ЛПП, «Надежда России», Best группы – 1 место). Четыре щенка из первого помета выставлялись на выставках и получили наивысшую оценку в классе.

– Для меня разведение якутских лаек – не бизнес, я считаю, что люди должны знать этих собак и их должно быть много, – говорит Светлана Астраханцева.

Порода зарегистрирована в Российской Кинологической Федерации, ее первый Стандарт написан в 2005 году.

Для признания породы FCI (Международным Кинологическим Союзом) необходимо значительное увеличение количества особей. Поэтому сейчас в России цена на щенков якутской лайки относительно низкая по сравнению с другими северными породами.

– Я, как заводчик, очень тщательно подхожу к выбору владельцев щенков, рожденных у нас, – рассказывает Светлана. – Поддерживаю постоянную связь с владельцами, провожу консультации. В щенков вкладывается очень много сил и средств. Щенки передаются новым хозяевам с документами РКФ (метрика щенка), клеймом и ветпаспортом. Все щенки проходят тестирование у зоопсихолога, занимаются с квалифицированным дрессировщиком, проходят социализацию и начальный курс послушания. С нами всегда можно связаться по телефону +7 928 036 52 55. Встретиться тоже не сложно: наш питомник находится совсем недалеко от въезда в Центральный район города Сочи. Мы всегда рады тем, кто хочет познакомиться с якутской лайкой, а может и найти в ней верного помощника, защитника и спутника жизни.



Заводчик: Светлана Астраханцева

8-928-036-52-55

Сайт: www.arcticdog.ru

